
Písmáci_1: 

Léta Páně roku 1838 dne 20ho října. Zjednala obec Hlušovská pro svou potřebu obecní truhlu 

se svým nákladem, dál ji stolařský mistr ze Štěpánova za 2 fl. (zl.) stříbra. Okuta byla u 

zámečníka mistra France Milera v Dolanech za 3 fl. 12 kr. stříbra, tak koštovala 5 fl. 12 kr. 

stříbra. Zjednala se pro nás všech níže podepsaných, i pro naše potomky, aby na nás 

pamatovali a někdy v dobrým vzpomínali. (dále seznam jmen hospodářů). 

 

Písmáci_2: 

Roku 1838. Byl zase v Hrubým Tejncu pád rohovýho dobytka (dobytčí mor) na podzim, a 

vypadaly krávy. Na faře na 20 kusů, v N. 88 mým 3 kuse, v N. 89 3 kuse, v N. 93 3 kuse a 

v N 92 2 kuse a N. 80 1 kus a ve dvoře 1 kus. Tedy počet padlýho dobytka se na 33 kusů 

vzešel. 

 

Písmáci_3: 

Francózská vojna, to juš trvala do roku 1810 před nim 22 let, ale jsme tady nevěděli, že je zle, 

že jsme nětco víc platili však málo. Až roku 1799. ponejprv přišli Rusy do Moravy, právě 

před Vánoci na Početí Panny Marie v advent, byli u nás na kvartýře, to měli lidi strachu, však 

bylo se co obávat, bili, kradli, se ženském pohlavím zle zacházeli, ale předce může každý říct, 

že byli ještě dobří, nesměli veřejně. Ale roku 1804 jak přišli podruhý, to něco málo povím o 

nich, neb bych neměl rys papíru dost, o nich, jak dáli (tj. dělali), a zem kazili. Čtrnáct dní před 

tím než přišli, všecky koně a vozy sepsány býti musili, žádný se nesměl vymluvit … 

 

Písmáci_4: 

A opatrovati od takového ohně, a tak kdokoliv bude čísti tento list, ať aspoň řekne tato slova, 

Bože uděl jim věčnou radost za jejich časnou žalost. 

Podruhý jsme vyhořeli roku 1771. dne 15 července, v chaloupce 84 Numero vznikl se jest 

veliký a silný oheň v dědině Hrubá Senice tak zas vyhořelo, celá krom za mostem na jedné 

straně ostali, fara, kostel dvory, to všechno vyhořelo, jak je z vrchu psaného dne a roku … ta 

lípa u svatýho Jana je stará nebo vsazená (vzazená) roku 1773 Tomáš Dvořáček ju sázel. 

Léta Páně 1817 dne 8. září. Byly jsme při velkej slavnosti Nejsvětější rodičky boží Marie 

Panny Czastuchovskej (Čenstochovské) z dědiny Velkej Senice, která se konala v sto letskej 

památce, velkej množství lidu se při ní vynacházelo ve velkej uctivosti a pobožnosti, Její 

ctitelův, totižto Mariánských tak jsme (smy) byli z naší poctivej obce, pravím z Velkej Senice, 

totižto starší bratr Martin Navrátil, Martin Dobiáš, Barton Přidalík, Josef Dobiáš, přitom 

mnoho mladších sousedů a starých sester Anna Bendova, Barbora Fijalka, mladších sester 

mnoho … 

 

 


